



湖光山色与科普研学融合

赤壁陆水湖打造沉浸式文旅新体验

本报记者 黄柱 特约记者 但唐静 通讯员 刘洋 贺雨婷

“没想到陆水湖不仅有湖光山色,还融合了丰富的科普研学元素,观光与体验感都非常棒,孩子都不愿意离开。”近日,来自咸安的徐女士带着孩子游玩陆水湖时感叹道。

近年来,在陆水湖风景区管理委员会的指导下,景区通过升级游玩项目、强化安全保障、优化服务品质,为游客呈上了一场“安全有序、好玩舒适”的文旅盛宴。



陆水湖风景区以山幽、林绿、水清、岛秀闻名遐迩,是国家重点风景名胜区和国家AAAA级旅游景区。景区水域面积达57平方公里,800余座岛屿星罗棋布,素有“湖北千岛湖”之称,是避暑休闲、旅游度假、康复疗养及水上运动的理想之地。

人在船上坐,船如画中行。陆水湖湖水碧波荡漾、澄明清澈,游客可乘豪华游船环游湖景,游客可在360度全景甲板上欣赏“千岛碧波映青山”的诗意图卷,或漫步滨水栈道,感受湖风拂面的惬意。同时,在陆水湖秀水乐园,围绕增互动、添激情、炫水趣等亮点

在陆水湖,游客们可以体验一场融合自然探索与科技互动的沉浸式研学之旅。探秘岛以“恐龙研学”为主题,将生物课堂搬进大自然,开发了“芯片手环+任务护照”互动模式。游客化身为“地质科考员”,穿越“史前”丛林,寻找恐龙化石,完成化石挖掘、地质科考、生存挑战等六大任务,集满印章还能兑换奖品。

与此同时,精灵岛打造了五感体验乐园,利用仿真植物与自然生态营造蘑菇森林、昆虫之家等场景。游客可触摸不同材质的植被,聆听林间鸟鸣,观察昆

开展的特色游玩项目让人直呼过瘾。

奶嘴喂鱼、美鱼足疗、群鱼围仙、水上大浮船等体验项目趣味十足;湖面上摩托艇拖曳、摩托艇自驾、水上超跑、水上飞人、水上碰碰船、皮划艇、水上自行车等水上运动项目一应俱全,让游客沉浸式戏水,尽享假期悠闲与惬意。

“观湖戏水何必舍近求远,陆水湖就是我们要奔赴的山湖所在。”不少周边游客携亲伴友登船游湖,在绿水青山中感受如诗如画的美景,纵享水上运动带来的激情。

湖光山色引客来

虫蜕变过程,还能与山羊、兔子、孔雀等动物亲密接触,激发孩子们保护自然的热情。

陆水明珠科普馆内的7D飞翔影院则通过高科技光影沉浸式体验,带领游客从宇宙到地球、从陆地到海洋,感受身临其境的震撼。48座悬空座椅搭载三轴转动技术,配合裸眼3D球幕和喷水喷雾特效,模拟飞翔过程中的加速和俯冲,让观众仿佛化身为飞鸟,领略祖国壮美风光与人文风情。

这些充满童趣和科技感的研学设计,不仅让孩子们在游玩中学习,也让大人们乐在其中。

特色项目成新宠

将院内数十个停车位全部免费开放给游客,打通服务游客的“最后一公里”。

“工作人员全程笑脸相迎,主动指引路线,遇到老人小孩还主动帮助,这种服务让人倍感温暖。”来自江西宜春的李先生对景区服务赞不绝口。

陆水湖风景区管理委员会相关负责人表示,下一步将持续优化旅游产品,深化“生态+研学”“生态+康养”等业态融合,加大特色项目与服务产品供给,同时加大陆水湖生态保护力度,守护好碧水青山,为游客创造更优质的游玩体验。

贴心服务获好评

文旅速览

市京剧社

艺术培训传承文化

本报讯 记者王恬、通讯员彭雄早报道:近日,市京剧社精心策划的“2025年京剧艺术培训班”正式启动。该培训班特邀国内知名京剧艺术家及资深从业者组成讲师团,通过系统化教学为本地票友及戏迷搭建专业学习平台,反响热烈。

“名家授课机会难得,老师们不仅示范专业,还耐心指导细节,让我对京剧的理解更深了。”学员张女士表示。

据悉,本次培训班师资阵容强大。中国京剧票友交流委员会主委、京剧表演艺术家徐秀玲,全国京剧十大名票之一、京剧表演艺术家冷永和,湖北省京剧院资深教师黄绍民,以及武汉著名京剧鼓师、琴师周勇等名家均受邀担任主讲。

课程涵盖唱腔、身段、器乐伴奏等核心内容,旨在从理论到实践全方位提升学员的艺术素养。培训班每年计划开设8期,每期3天,以温泉城区为主会场,辐射全市六个县(市、区),每期招收36名学员,优先选拔有一定京剧基础的爱好者参与。

市京剧社负责人介绍,京剧作为中华传统文化的瑰宝,在咸宁拥有深厚的群众基础。近年来,随着“戏曲进社区”等活动的开展,市民对京剧的关注度持续升温。此次培训班不仅为戏迷提供了“充电”平台,更通过名家效应吸引更多年轻人接触京剧。

截至目前,京剧艺术培训班已完成两期教学,后续将增设武戏基本功、脸谱绘制等特色课程,并邀请更多院团艺术家参与指导,让传统文化在传承与创新中焕发新生。

咸安浮山街道

读书活动寓教于乐

本报讯 通讯员方玉婷、陈思报道:近日,咸安区浮山街道在书台社区香城书房举办“书香润初心 悅读促成长”青年干部读书分享会,邀请区委组织部“双联”干部和来自街道各办的8名青年干部代表现场进行好书分享。

主持人通过轻松有趣的破冰游戏拉开了活动序幕。青年读者根据会前收集的图书类别和一句话小提示,猜出每本图书对应的分享人,迅速拉近了彼此的距离。在图书分享环节,青年干部依次围绕所读书籍展开深入解读,结合“灵魂三问”——颠覆认知的观点、最受触动的段落以及如何指导实践,分享了各自的阅读感悟。大家的分享内容既理论深度,又贴近工作实际,引发了在场人员的强烈共鸣。

在互动游戏环节,大家通过经典摘抄金句或作品描述竞猜书名,展现了丰富的知识储备。干部们纷纷表示,通过这次活动,不仅收获了很多必读好书,还从同事的分享中得到了许多启发,对今后的工作很有帮助。

浮山街道相关负责人表示:“此次读书分享会不仅为青年干部搭建了学习交流的平台,更通过思想的碰撞,进一步增强了大家的责任感和使命感。希望青年干部们以书为伴,在阅读中提升自我,在实践中增长才干,为基层工作贡献更多青春力量。”

吃在咸宁

藕

粉

本报记者 陈希子



在咸宁这处江南水乡的温柔记忆里,藕粉宛如一位清雅绝伦的女子,带着淡淡的水乡风情,静静地流淌在岁月深处。

小时候,乡亲的后院有一片小小的荷塘。夏日,荷叶田田,荷花亭亭,粉的、白的,像是从天边飘落的云霞,落在了水面上。大人们总是在清晨去荷塘边,轻轻摘下几片宽大的荷叶,然后带回家。

藕粉的制作过程,也充满了江南水乡的细腻与耐心。长辈会将新鲜的藕洗净,切成薄片,然后用石磨细细磨成浆。磨浆时,外婆总是哼着古老的歌谣,那石磨吱吱呀呀地转着,仿佛也在诉说着岁月的故事。磨好的藕浆要经过多次过滤,滤去粗渣,留下最细腻的浆液。最后,将浆液沉淀,晾干,便成了藕粉。这藕粉,白如霜雪,细腻如玉,轻轻一捻,便化作了一缕缕清香。

随着人们生活水平的提高,对健康、营养、美味的追求也越来越高。藕粉作为一种低热量、高营养的食品,受到了越来越多人的喜爱,也在不断地创新和发展。现代的藕粉产品,不仅保留了传统的制作工艺,还加入了更多的营养成分和创新的口味。

比如,有的藕粉加入了水果颗粒、坚果碎等,丰富了口感;有的藕粉推出了无糖、低糖的版本,满足了不同人群的需求。藕粉的包装也越来越精美,成为了许多人送礼的首选。

藕粉,它没有华丽的外表,也没有浓烈的香气,却以其细腻的质地、清甜的味道和温润的质感,深深印刻在许多人的记忆深处,成为难以忘怀的味觉符号。

在光年城堡,触摸时光的纹路

本报记者 朱亚平

五月的风裹着花香,温柔地拂过脸颊,浓密的树荫为我撑起一片清凉。在这样日暖风和的时节,我踏上了前往嘉鱼县新街镇晒甲山村的旅程,探寻光年城堡庄园的魅力。

远近望去,蜿蜒的石板小径如一条丝带,穿梭在庄园之中;优雅的雕塑小品静静伫立,似在诉说着古老的故事;而那古色古香的城堡阁楼,在阳光下散发着独特的韵味。

这座庄园的整体建筑群,凝聚着匠人的心血与智慧。八十万块从民间收集的明代至清末的老青砖、数万块青石板,以及大量巨型阴沉金丝楠木,在老工匠的手中,幻化成了这座神奇的城堡。它既有中式宅院的严谨布局,又带着几分令人着迷的神秘气息,仿佛是从时光深处走来的梦幻之地。

走进城堡,一股历史与文化交融的气息扑面而来。城堡参照四象和五行精心布局,每一处设计都蕴含着故事,将中国易经的风水文化与西方建筑学完美融合,造就